Цимлянского районного Совотов депутатов трудящихся Ростовской области.

Орган Волгодонскоге горнома и Цимлянскоге райкома КГСС. Волгодонского геродского в

1966 г. • 30 АВГУСТА, ВТОРНИК • № 138 (4771) 36-й год издания. Цена 2 коп.

НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ сентября

НАПРЯЖЕННО трудится сейчас коллектив автоцеха Волгодонского завода по ремонту дорожных машин. До конца августа ремонтники, сборщики стремятся выполнить месячный государственный план по всем показателям.

Успешно идет работа по ремонту и сборке рулевых управлений у слесаря ударника коммунистического труда Федора Карпенко. Он закончил свое месячное задание и теперь работает в счет сентября. С опережением графика трудятся и ударинки коммунистического пруда братья Иван и Федор Симоненко, которые заняты сборкой задинх мостов автомашин МАЗ,

п. дурицкий, председатель цехового комитета профсоюза.

обращение

участников районного слета передовиков растениеводства ко всем труженикам сельского хозяйства Цимлянского района

Дорогие товарищи!

Работники сельского хозяйства нашего района, как и все советские люди, с огромным подъемом трудятся над осуществлением решений XXIII съезда КПСС. Коммунистическая партия придает особое значение развитию сельского хозяйства, как одному из важнейших условий дальнейшего подъема социалистической экономики и неуклонного повышения жизненного уровня советского народа. Ярким проявлением огромной заботы Комму-нистической партии о дальней-шем, ускоренном развитии сель-скохозяйственного производства явился майский Пленум ЦК КПСС, наметивший широкую программу по мелиорацаи зеустойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур.

Горячее одобрение среди тружеников села вызвали принятые партней и правительством постановления об оплате труда практористам-машинистам, о введении гарантировачной оплаты труда колхозников, повышении закупочных цен за сверхплановую продажу ячменя, овса, проса и других крупяных и фуражных культур, а также о повышении магернальной заинтересованности колхозников в развитни общественного производства.

В деревне создана обстановка, которая открывает простор инициативе руководителей хозяйств, специалистов, всех тружеников. Все это благотворно сказывается на развигин социалистического соревнования за дальнейший подъем земле-

Улучшив структуру посевных площадей, хозяйства района обеспечили получение высокой урожайности зерновых. Она составила в текущем году 22,3 целтнера с каждого гектара.

Колхозы и совхозы успешно провели уборку урожая, выполнили план заготовок хлеба и продолжают сверхплановую продажу зерна. Государству продано 126 тысяч тонн хлеба при плане 74.100 тонн.

Успешно справились с уборкой урожая коллективы Волгодонского овощесовхоза, колхоза имени Орджоникидзе, Добровольского зерносовхоза, Октябрьского и Рябичевского винсовхозов, Цимлянского откормсовхоза.

Самую высокую урожайность в районе получили в Цимлян. ском откормочном и Волгодонском овощном совхозах,

Высоких производственных показателей добились механизаторы колхозов и совхозов. Среди них особенно отличились комбайнеры А. Е. Хухлаев из Волгодолского овощесозхоза, Д. Ф. Косинцев и И. И. Инюткин из Дубенцовского мясо-мо-лочного совхоза, В. Ф. Парфенов из колхоза имени Ленина, В. Н. Туголуков и А. Я. Кострюков из колхоза «40 лет Октября», И. Г. Панфилов и В. И. Забазнов из колхоза имени Орджоникидзе и другие.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили труд передовиков полеводства нашей страны. Только по нашему району 55

лучших механизаторов, полеводов, овощеводов, садоводов, специалистов и руководителей бригад колхозов и совхозов Указом Совета CCCP ОТОН достигнутые успехи в развитии растениеводства и заготовок зерна, овощей и другой продукции награждены орденами и медалями СССР. Звания Героя Социалистического Труда удостоена Нина Глителеевна Захарова — трактористка колхоза имени Орджоникидзе. Орденом Ленина награжден Николай Иванович Аносов — тракторист Добро-

вольского зерносовхоза.
Дорогие товарищи! Мы, участники районного слета передовиков, обращаемся ко всем труженикам сельского хозяйства района с горячим призывом в сжатые сроки и без потерь завершить уборку всех сельскохозяйственных культур.

на, повышение урожайности с каждого гентара земли по-прежнему остается важнейшей за-дачей в сельском хозяйстве. Будет больше зерка — станет богаче наша Родина.

Оселний сев — важнейщий

почему важно посеять ее на высоком уровне агротехники и тем самым заложить прочную эснову будущего урожая. Отличные семена — одно из решающих условий высокого урожэя. Семенное зерчо надо подготовить, довести его до высоних кондиций. С первых дней сева озимых установить строгий кентроль за качеством работ.

Товарищи механизаторы! Высскопроизводительно испольсельскохозяйственную зуйте технику на осеннем севе и сво-чаременно применяйте комплекс агротехники!

В сентябре месяце завершим уборку и скирдование соломы и подвоз ее к местам зимовки

До 1 октября во всех хозяйствах района поднимем зябь на площади 88900 гектаров с отличным качеством.

Товарищи! Мы призываем всех тружеников района шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства зерна и других и других сельскохоояйственных культур, будем повседненно вести борьбу за высокую культуру земледелия. Пусть же ширится социалистическое соревнование на селе, пусть множатся успехи в борьбе за ускоренный подъем



Аппаратчик термопечи цеха № 2 Волгодонского химкомбината коммунист Анатолий Никитович Монченко не только успешно трудится на производстве, но и ведет большую общественную работу. Коллектив избрал его председателем цехового комитета профсоюза

НА СНИМКЕ: А. Н. Монченко. Фото А. Бурдюгова.

СЛЕТ ПЕРЕДОВИКОВ

Дворце культуры \«Энергетик» состоялся слет передовиков растениеводства района.

С докладом «Итоги уборки урожая и хлебозаготовок и задачи тружеников района по завершению полевых работ» выступил первый секретарь РК КПСС И. П. ЛЕБЕДЕВ.

Герой Социалистического Труда, трактористка колхоза имени Орджоникидзе Н. П. ЗАХАРОВА, агроном птицесовхоза «Красно-ярский» В. С. БАХМЕТОВА, агроном первого отделения зерносовхоза «Потаповский» Н. П. ТРОФИ- опубликован в «Ленинце».

27 АВГУСТА в Цимлянском МОВ, управляющий вторым отделением мясо-молочного сов-хоза «Дубенцовский» Г. И. ХУ-ДЕНКО и другие.

> Большой группе передовиков сельсусохозяйственного производства присуждены Почетные грамоты РК КПСС.

На слете зерносовхозу «Потаповский»—победителю соревнова-В обсуждении доклада приняли участие директор зерносовхоза «Добровольский» В. П. ГУРОВ, к севу озимых—вручено перетодине Краспое Знами РК ходящее Красное Знами КПСС, исполкома райсовета депутатов трудящихся и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Отчет о работе слета будет

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЕЖЕГОДНОГО ПРАЗДНИКА «ВСЕСОЮЗНОГО ДНЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯИСТВА»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: праздник «Всесоюзный день работников

сельского хозяйства». «Всесоюзный день работников сельского хозяйства» праздновать ежегодно во второе воскресенье октября. Председатель Президиума Верховного Совета СССР

н. подгорный. Секретарь Президнума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль. 26 августа 1966 г.

Президиума Верхов--38

Увеличение производства зер-

этап в борьбе за высокий урожай будущего года. Озимая пшеница у нас — основная и наиболее урожайная культура, она занимает ведущее место на колхозного и совхозного прополях колхозов и совхозов. Вог изводства!

Вручение правительственных

УКАЗАМИ Президиума Верховного Совета СССР большая группа передовиков сельского хозяйства Цимлянского района награждена правительственными наградами. В минувшую субботу от имени Президиума Верховного Совета СССР председатель Цимлянского раймсполкома В. Ф. Баев вручил ордена и медали механизаторам, опециалистам, руководителям хозяйств, которые достигли ких успехов в увеличении производства и заготовок зерновых и кормовых культур и высокопроизводительном использовании техники.

Трактористке колхоза имени Орджоникидзе **Нине Пантелеевне Захаровой в**ручены выс-шая награда Родины — Орден Ленина, Золотая медаль Героя Социалистического Труда

Указами Президнума Верховного Совета СССР многие труженики промышленности, строек и сельского хозяйства Дона удостоены высочих правительственных наград. Как уже сообщалось, в ряде городов и районов состоялись вручения награжденным орденов и медалей. В эти дни также состоялись собрания, на которых лучшим людям труда вручались правительственные награды Работникам монтажных и спецтализированных организаций гор. Ростова награды вручил депутат Верховного Совета РСФСР, секретарь обкома КПСС В. Ф Мазовка. Высшей награды Родины — ордена Ленина удостоены уч равляющий трестом «Кавсантехмонтаж» К. Глазунов, бригадир треста «Ювмонтажавгоматика» Н. Н. Голуба, бригадир треста «Южстальконструкция» В. П. Захаренков, бригадир треста «Кавэлектромонтаж» Ю. А Кубитович, слесарь. монтажник преста «Южтехмонтаж» И. Г. Шев-

В городах Новочеркасске и Шахты, в Орловском районе ордена и медали вручил депутат Верховного Совета СССР, председатель облисполнома И. А. Бондаренко.

и Почетная грамота Президнума Верховного Совета СССР.

Высшую награду - орден Лечина -- получил тракторист зерносовхоза «Добровольский» Николай Иванович Аносов.

Тов. Баев вручил ордена Трудового Красного Знамени шоферу колхоза имени Орджоникидзе Н. С. Азаренкову, бригадиру колхоза «Клич Ильича» В. И. Лахмытову, трактористу колхоза имени Орджоникидзе А. И. Слезову, трактористу зерносовхоза «Добровольский» П. А. Цыганкову.

Всего в этот день ордена и медали получило более 50 тружеников сельского хозяй-

В канун Дня шахтера в Донецке состоялось торжественное собрание, на котором лучшим горнякам треста «Донецкуголь» были вручены правительственные награды. По поручению Презиума Верховного Совета СССР ордена и медали вручил секретарь обкома КПСС, депутат областного Совета М. К. Фоменко. Ордена Ленина вручены бригадиру забойщиков шахты «Северо-Изваринская» № 1 В. К. Романову, горнорабочему очистного забоя шахты «Северо-Гундоровская» № 3 И. Н. Сивцову, рабочему очистного забоя шахты «Юго-Западная» № 3 Д. П Черных.

Передовикам сельского хозяйства награды вручили депутаты областного Совета: в Роднонево-Несветайском районе-секретарь обкома партии А. Н. Соболев, в Целинском районе — сек-ретарь обкома КПСС Ф. Ф. Шаламов, в Зерно-градском районе— член бюро обкома КПСС П. В. Толстопятенко, в Вешенском районе-заместитель председателя облисполкома В. Н. Шевченко, в Багаевском районе награды вручал депутат Верховного Совета РСФСР, член бюро обкома КПСС Ю. П. Тупченко.



Виктор Михайлович Лысенко — заместитель главного технолога Волгодонского дорреммашзавода, опытный пропагандист. сколько лет подряд он руководит различными

В прошлом учебном году пропагандист Лысенко вел занятия с молодыми коммунистами завода. Учебный год закончен успешно. На итоговых занятиях слушатели показали глубокие и прочные знания.

В этом году коммунисту В. М. Лысенко поручили преподавать текущую политику во вновь созданном кружке—комсомольском.

Виктор Михайлович уже сейчас готовится началу учебы: подбирает необходимую литературу, фазрабатывает план занятий, наиболее интересные темы.

НА СНИМКЕ: В. М. Лысенко за работой. Фото А. Бурдюгова.

Важная партийная обязанность

ИТОГИ прошлого учебного сам, глубоко осмыслили их. года в системе партийного про- В школе основ марксизма-лесвещения свидетельствуют о возросшем интересе коммуниск марксистско-ленинской теории, об их тяге к политической книге. Это можно видеть на примере парторганизаций стройтреста. У слушателей начальной политшколы при парторганизации строительного управления №3, например, где пропагандистом инженер Леонтий Гаврилович Клещев, уже выработалось правило повселневно, самостоятельно работать над рекомендованной литературой. Содержательными были выступления на занятиях в политшколе рядовых коммунистов: тов. Картыша—о движусилах социалистической Андриреволюции, ановой необходимости диктатуры пролетариата, тов. Кичика - о ленинском плане построения социализма. Эти товарищи изучили труды В. И. Ленина по этим вопро-

Кружни укомплектованы

ЗАКОНЧИЛОСЬ комплектование сети партучебы на Волголонском дорреммашзаводе. Этому предшествовала большая подготовительная работа. В цеховых парторганизациях были проведены индивидуальные беседы с коммунистами по определению форм учебы, составлены списки слушателей политшкол, семинаров и т. д.

В нынешнем году для коммунистов завода организованы два экономических семинара и и один семинар по партийному строительству, начальная политшкола и школа основ марксизма-ленинизма, а также кружок молодых коммунистов. Все го партийной учебой будет охвачено 155 коммунистов и 10 Беспартийных. 44 коммуниста намерены повышать свои знания в школах рабочей молодевузов и техникумов.

Руководителями политшкол и семинаров утверждены опытные, знающие пропагандисты. Например, экономическими се-минарами будут руководить главный инженер тов. Кузьменко и главный экономист тов. Петросов, школой основ марксизма-ленинизма -- зам. ,главного инженера завода тов. Авраменко и начальник ОТК тов. Панферов, начальной политшколой — начальники цехов т.т. Бударин и Куценко. Все они имеют стаж пропагандистской работы от двух до пятнадцати лет.

При кабинете партпросвещения создан методсовет. Пополнены учебно-наглядные пособия. Л. ЯКОВЛЕВ.

нинизма при парторганизации управления строительного треста № 3, где историю КПСС ведет пропагандист инженер П. И. Якубовский и политэкономию — инженер В. И. Вдовикин, главный упор взят на самостоятельное изучение произведений Маркса и Ленина, резолюций съездов, постановлений Пленумов ЦК и другой марксистсколенинской литературы. Семинарские занятия здесь проходили на высоком идейном уровне, при большой активности слушагелей школы.

Скоро начнется новый учебный год в сети политпросвещения. Партком стройтреста № 3 и первичные партийные органи-зации ведут сейчас большую подготовительную работу. Вновь проводятся беседы с коммунистами о выборе ими форм учебы, комплектуются школы, приобретаются учебные программы, наглядные пособия, учебники.

Вместе со слушателями и пропагандистами решается вопрос о периодичности проведения занятий. Большинство высказывается за то, чтобы проводить их в месяц не более 2—3 раз. Но при этом обязательным развидения для нажиого слушатеусловием для каждого слушатели является самостоятельная работа над политической литературой с последующим обменом знаниями на очередных семинарских занятиях.

Уже сейчас можно сказать, что в новом учебном году более 200 коммунистов-строителей будут обучаться в восьми начальных политшколах и трех школах основ марксизма-ленинизма. Большая группа молодых коммунистов продолжит учебу в городской школе рабочей молодежи или заочно в высших учебных заведениях. Часть коммунистов будет заниматься по индивидуальным учебным планам.

Серьезное внимание уделил партком треста подбору пропагандистов для сети партучебы комсомольского просвещения. Пропагандистами теперь утверждаются только теоретически подготовленные товарищи. Предстоящие же областные курсы и городские пропагандистские семинары дадут возможность молодым прощагандистам перенять опыт пропагандистского мастерства у более опытных товарищей.

Большую помощь пропагандистам и слушателям может оназать кабинет полигического просвещения. С этой целью к клубу «Строитель» пристраива-ется специальное здание, где будет размещена библиотека объединенного постройкома и партийный кабинет. Коммунисты стройтреста рассматрива-ют политическую учебу как ют политическую учебу как важную партийную обязанность.

и. денисенко, наш внешт корр.

Отчеты и выборы парторганизациях

боры в парторганизациях. Состоялось такое собрание в цехе ная роль коммунистов на произдокладе секретаря цеховой парторганизации В. С. Сенькова, в вывнимание было уделено вопросам идейно-политического воспитания и медалями Союза ССР. коммунистов и комсомольцев.

другие говорили об итогах учеб- которые со всем соглашаются, ного года в сети партийного пре- все одобряют, но когда дело досвещения. Они указали, что все ходит до выполнения ими партполитщколы и кружки в системе партучебы в цехе в прошлом учебном году работалы хорошо. Особенно высокую оценку в выступлениях коммунистов получила работа пропагандиста А. Д. Де-

парторганизация и к новому учебному году. Укомплектована сеть партучебы, подобраны и утверждены пропагандисты, оборудован красный уголок-

После ХХІІІ съезда КПСС парторганизация заметно улучшила работу по коммунистическому воспитанию комсомольцев и молодежи, стала оказывать больше практической помощи цеховой комсомольской организации. Например, коммунисты А. П. Белик и Ю. В. Юрасов по поручению партбюро помогали комитету ВЛКСМ цеха наладить внутрисоюзную работу, провести комсомольские собрания по сменам, оживить деятельность штаба «Комсомольского прожектора».

В целях усиления партийного влияния на работу комсомольской организации партбюро рекомендовало коммуниста А. П. Белика на должность секретаря комитета ВЛКСМ цеха. Недавно на своем отчетно-выборном собрании комсомольцы цеха единодушно избрали А. П. Белика секретарем комитета ВЛКСМ.

Работа, проделанная парторганизацией по марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов

Продолжаются отчеты и вы- и комсомольцев, дает свои положительные результаты. Авангард-№ 2 химкомбината. В отчетном водстве все более возрастает. Об этом говорит хотя бы факт недавнего награждения работников ступлениях коммунистов большое цеха коммунистов тт. Белика, Карцева, Сергиенкова орденами

Вместе с тем на партсобрании Члены КПСС А. Н. Ляшенко, приводились примеры и другого А. М. Монченко, А. П. Белик и рода. Есть и такие коммунисты. поручений, ведут себя не попартийному. Так поступают коммунисты Л. И. Брындина, А. И. Тарануха, Г. Хабаров.

В принятом постановлении партсобрание потребовало повысить активность коммунистов, Неплохо подготовилась цеховая их ответственность за порученное дело, за жизнь и деятельность коллектива.

Избран новый состав партбюро. Секретарем партбюро избран А. С. Игнатов.

О состоянии и задачах по усилению воспитательной работы в коллективе говорили на своем отчетно-выборном собрании и коммунисты цеха № 7. Секретарь цеховой парторганизация Н. И. Кулаев в отчетном докладе отметил, что за последнее время оживилась работа партгрупп, комсомольской организации.

Наряду с этим, в работе партбюро были отмечены и недостатки. Мало уделялось внимания оформлению цеха наглядной агитацией, нерегулярно выпускалась стенгазета. Коммунисты тт. Якименко, Добрынин и другие вскрыли серьезные недостатки в агитационно-массовой работе.

В принятом постановлении памечены конкретные меры по устранению этих недостатков. Собрание признало работу партбюро удовлетворительной. На первом организационном заседании цехового партбюро его секретарем избран Н. И. Кулаев.

НА СТРАЖЕ КАЧЕСТВА

ДОСКА почета. Вверху надпись: «Наши ударники коммунистического труда». Внизу -фотографии тех, кто удостоен этого почетного звания.

Борьба за коммунистический труд на Цимлянском заводе игристых вин началась давно. В принятых обязательствах предусматривались производственные показатели, повышение деловой квалификации, учеба, поведение в быту, соблюдение правил социалистического общежития.

Трудно выполнять такие обязательства. Ведь требуется не просто работа без брака, а самое добросовестное отношение к делу, постоянный творческий поиск, систематическое стремление человека и тому, чтобы сделать больше, лучше, экономнее. Нужен пример не только в труде, но и в быту, в повседневной обыденной жизчи.

И вот подведены итоги. На заводе появились свои ударники коммунистического труда, люди, которые не только выполнили, но и перевыполнили все пункты своего обязательства.

Среди удостоенных почетного звачия Дина Сергеевна Сотникова, бритадир цеха контрольной выдержки готовой продукции.

...Красный, белый, крупный, мелкий какого только нет винограда на Кубани. Эта культура интересовала Дину Сергеевну еще со школьной скамьи. Из-за нее приехала она в Новочеркасск, поступила на винный завод, познакомилась с технологией переработки солнечных гроздьев.

Два года познавала тонкости вичоделия. А когда строительство Цимлянского завода игристых вин подошло к завершающей стадии, перевелась туда на работу. Выполняла все, что поручалось, Но сама чувствовала, что ей не хватает

Люди почетного звания

знаний. Тогда-то и вписала она в свои обязательства пункт об окончании учебного заведения. И потянулись нелегкие дни. С утра на работу, а вечером- за учебу. Темой дипломной работы для Дины Сергеевны служила сама непосредственная работа - первичное винолелие.

Защита диплома прошла успешно. Один из пунктов обязательства был выполнен. За ним последовали другие.

В цехе, где сейчас работает Дина Сергеевна, всегда стоит полумрак, одинаковая температура. Штабелями уложены

шампанским», бутылки с «советским «цимлянским игристым». Здесь вино находится на контрольной выдержке. Случается всякое. Содержимое может испортиться, скажется неудачная закупорка. А продукция завода должна быть высококачественной. В обязатель. ствах на этот счет есть тоже специальный пункт: «постоянно дорожить честью заводской марки». Вот и стоит Дина Сергеевна на страже качества готовой продукции. И в том, что завод не имеет никаких рекламаций от потребителей, есть заслуга и бригадира цеха ионтрольной выдержки.

...Работа окончена. Можно идти в общежитие. Но Дина Сергеевна должна еще проведать подругу, узнать, как она чувствует себя, потом побывать в библиотеке, кинотеатре, взять для себя и членов бригады билеты в кино. После они обсудят его. Заранее надо продумать вопросы.

На завтра -- новые заботы. И так изо дня в день. И хочет Дина Сергеевна прожить каждый из них так, чтобы он оставил след в ее жизни, принес новые знания, дал больше пользы ей и обществу.

и, сашкин.

Больше внимания племенной работе

В ТЕЧЕНИЕ ряда лет продуктивность животных в наших хозяйствах растет очень медленно. Взлеты и падения падоев молока, настрига шерсти привесов скота объясняются тем, что еще не везде ведется борьба за улучшение породности скота.

Нашему району утверждет план породного районирования скота, свиней и птицы. Плановой для молочнотоварных ферм утверждена красная степная порода крупного рогатого скота, в свиноводстве — крупная белая и в овцеводстве — советский меринос.

Долгое время в хозяйства нашего района завозились быки-производители разных пород, например, шортгориской, симментальской, калмыцкой и других. Однако на улучшение местного скота они практически не оказывали никакого влияния.

С 1950 года начали поступать быки-производители красной степной породы. Но их было очень мало, и улучшение местного скота шло медленно. Лишь начиная с 1958 года, когда в районе организовали две станции искусственного осеменения, качественное улучшение стало заметным.

Если по породному переучету, проведенному в 1952 году, животных красной степной породы имелось незначительное количество, то в 1964 году из 41.569 голов крупного рогатого скота уже насчитывалось в том числе 79 чистопороды, в том числе 79 чистопородных быков-производителей. Остальное поголовье состояло из помесей 1-го и 2-го поколений.

Основную роль в улучшении качественного состава стада крупного рогатого скота сыграло искусственное осеменение. В колхозах и совхозах нашего управления организовано 50 пунктов искусственного осеменения, кроме того, работают две станции: Дубезцовская межсовхозная и Цимънская межколхозная.

На станциях искусственного осеменения имеется необходимое количество быков-производителей красной степной породы, но качественный состав большинства из них не полностью отвечает предъявленным требованиям. Родители некоторых быков- производителей имеют недостаточно высокую продуктивность или жирность молока, что сдерживает дальнейшее улучшение стала.

Хозяйства района принимают сейчас все меры к тому, чтобы улучшить племенную работу. В колхозах и совхозах введена должность зоотехникаселекционера. На каждой молочнотоварной ферме зоотехник ведет учет осеменения, чек, отелов, проводит KOHTрольные удои, ежедневно в течение 2-х месяцев проверяет процент жирности молока, полученного от каждой коровы. Весь приплод телят метится. Кроме этого, ведутся журналы выращивания молодняка, книги

учета молочного поголовья и стижениями в деле улучшения другие. породных качеств скота, имеют

На свинофермах, кроме книг место факты небрежного ведепо учету поголовья свиней, или племенной работы и учета
случек, опоросов, проводится в хозяйствах. В колхозе «40
взвещивание поросят в месячном возрасте, что дает возможность установить молочность
свиноматок.

место факты небрежного ведения племенной работы и учета
в хозяйствах. В колхозе «40
лет Октября», где главным зоотехником П. Е. Евлахов, зоотехником-селекционером Г. Г.
Реунов, плохо поставлена пле-

На овцефермах ведется учет случек, ягнения, настригов шерсти. Все это необходимо для того, чтобы знать особенности каждого животного.

Неплохо поставлена племенная работа и учет в колхозах «Большевик», имени Ленина, имени Карла Маркса, зерносовхозе «Потаповский», мясо-молочном совхозе «Большовский» и других хозяйствах. Передовые техники-осеменаторы добиваются высоких результатов по осеменению животных. Так ,в 1965 году техник-осеменатор МТФ № 3 колхоза имени Ленина Н. Е. Ковшов в результате правильно поставленной работы получил от 100 коров по 95 телят.

Но наряду с некоторыми до-

породных качеств скота, имеют место факты небрежного ведения племеный работы и учета в хозяйствах. В колхозе «40 лег Октября», где главным зоотехником П. Е. Евлахов, зоотехником-селекционером Г. Г. Реунов, плохо поставлена племенная работа. Зоотехнический учет запущен. Контрольные удои практикуются редко, а на МТФ № 3 и № 6 оти проведены только по одному разу. Нерегулярно определяют здесь и процент жирности молока от каждой коровы. Запущен учет осеменения скота на МТФ № 1.

В хозяйствах района созданы все условия для того, чтобы путем искусственного осеменения в корсткий срок улучшить породный состав скота. Это главная задача руководителей хозяйств, зоотехников, животноводов и ее надо решить как можно быстрее.

Л. ХАРИТОНОВ, зоотехник-селекционер управления сельского хозяйства.

УМНОЖАТЪ СИЛУ ПОЛИВНОГО ГЕКТАРА

ДИРИЖЕРЫ ВОДНОГО ПОТОКА

ПОЛИВАЛЬЩИЦА Афанасия Корева ростом небольшая, молчаливая. Ольга Матвейчук повыше подруги, побойчей. Похожими друг на друга делает акцент—обе украинки. Когдато приехали на Дон обживать новые земли да так и остались у станице Дубенцовской навегла. Секретаря парткома совхоза И. М. Строганова встретили неприветливо.

Куда смотрит начальство,
 громко говорила Матвейчук.
 Разве это планировка? — Она в сердцах вонзила лопату в зем-

Секретарь примирительно кивнул.

— Знаю. Участок новый, осванвать трудно. Поэтому вас сюда и направили. Кого же еще, кроме вас?

Поливальщицы хмуро улыбнулись.

— Это верно, больше некого. До самого горизонта чернела вспаханная земля. Вдоль и поперек изрезанная оросителями, она ждала влагу. Вода была рядом. Из главного оросительного канала она рвалась, чтобы разлиться по всему участву. Но на ее пути встали Кореа и Матвейчук. Они направляли воду только по им одним известным маршрутам. И вода покорялась.

Труд поливальщика не мыслим без укрощения воды. Казалось бы, ничего сложного нет в этой профессии. Но одно дело полить из лейки грядку цветов у своего дома, а другоеиметь в своем распоряжении сотни гектаров плантаций и тысячи кубометров воды. Без специальных знаний, учета успеха добиться трудно. опыта тяжела эта работа, не каждому под силу. Но вот уже десять сезонов поливают землю Матвейчук и Корева. Они наколили опыт, приоорели злания.

Сезон полива начинается ранней весной и заканчивается поздней осенью. Рабочий день длится 10—12 часов. За это время надо успеть напоить влагой 75 сотых тектара. Такова норма. Матвейчук и Корева поливают каждая по гектару и больше.

Хорощо зная технологию полива и местность участка, поливальщицы зря че теряют ни одной минуты. Вода на их полях идет по тем бороздам, которые ей предназначены.

— Прежде чем открыть зодовыпуск, мы с Афанаслей размышляем, как лучше полить участок,— рассказывает Ольга Матвейчук.— Иногда мысленно приходится составлять целую схему движения воды. И почти никогда не ошибаемся в своем выборе.

В день нашей встречи поливальщицы работали на только что спланированном поле. Механизаторы Цимлянской машино-мелиоративной станции коегде не выровняли почву. Когда началась влагозарядка, это сразу же обнаружилось. Другие бы на месте Матвейчук и Коревой так и оставили почву неувлажиенной. Опытные же поливальщицы сумели напоить влагой землю равномерно на всей площади. Для этого им пришлось направить поток в обход неровностей.

Ольга Матвейчук и Афанасия Корева строго следят за качеством полива. А качество во многом зависит от того, как нарезаны поливные борозды. В нынешний сезон в совхозе регили поливать землю по чекам. Работы поливальщикам прибавилось. Но подруги не жалуются на трудности. Ведь они окупаются высоким урожаем.

В этом году во втором отделении совхоза, где работают поливальщицы, выращен на поливных землях хороший урожай озимой пшеницы и кукурузы. Заслуга в этом не только механизаторов, но и Ольги Матвейчук и Афанасии Коревой. Это они поили влагой почву и на участках озимой пшеницы и на кукурузных плантациях. 1.200—1.300 кубометров воды получал каждый гектар.

— А сейчас мы ведем влагозарядку под озимую пшеницу урожая будущего года, — рассказывают поливальщицы. — График полива выполняем.

Закончив разговор, они вновь принялись за работу: преграждая в одном месте путь воде, в другом — открывая его. Вода наполняла борозды и медленно растекалась по чекам.

В. КУКУШКИН, подъемника надо установити на 10—15 сантиметров ниже на 10—15 сантиметров ниже

ПАШУТ ЗЯБЬ

НАД ПОЛЯМИ сельхозартели имени Ленина прошли дожди. Это очень кстати, так как колхозники готовятся к севу озимых. На поля вышли агрегаты с культиваторами, боронами. Началась предпосевная обработка почвы Особенно тщательно ведут эту работу механизаторы третьей тракторно- полеводческой бригады. До пятого сентября, ко дно начала сева, здесь все поля будут подготовлены к севу озимых.

В третьей бригаде наготове и техника. Сеять озимые будут четыре агрегата. Тракторы и 12 сеялок уже отремонтированы, подготовлены к работе

Впереди соревнующихся идет механизатор А. П. Алифанов. При норме пять гектаров пашет в день по 7—8 гектаров. Качество его работы оценивается высоким баллом.

М. ХОХЛАЧЕВ, бригадир третыей комплексной бригады.



В овощном совхозе «Волгодонской» завершается уборка кукурузы на силос В третьей бригаде на зеленой жатве в числе передовиков идет механизатор Сергей Степанович Есипко. Вместо 65 тони он измельчает за день по 120—130 тони зеленой мяссы, НА СНИМКЕ: С. С. Есипко.

Фото А. Бурдюгова.

УБОРКА ПОДСОЛНЕЧНИКА

В нынешнем году ожидается неплохой урожай подсолнечника. Полеводам колхозов и совхозов надо обратить внимание на некоторые особенности его уборки.

Производить уборку урожая масличной культуры надо в тот период, когда примерно у 90 процентов растений корзинки становятся сухими и бурыми. В это время влажность семян составляет 12—15 процентов. Запаздывание со сроками уборки ведет не только к большим потерям урожая маслосемян, но и к засорению полей падалицей, значительно снижающей урожаи последующих культур.

Уборку подсолнечника с первых дней надо производить положительно зарекомендовавшим себя групповым методом. При регулировке жатки зернового комбайна для косовицы подсолнечника носки стеблеподъемника надо установить на 10—15 сантиметров ниже

наиболее поникших корзинок для того, чтобы поднять их.

В первые дни уборки мотовило выносится на шесть-семь сантиметров вперед от стенки ножа, а нижний край лошасти мотовила поднимается на три сантиметра над бортами стеблеподъемников.

В последующие дни, по мере подсыхания растений, вынос мотовила уменьшается, а зазор

НАУКА И ПРОИЗВОДСТВО

между нижним краем лопасти и стеблеподъемниками увеличивается до пяти-шести сантиметров.

Хороший вымолот семян без дробления и обрушивания их достигается вращением барабана со споростью 400—500 оборотов в минуту. Для уменьшения влажности семян в первые дни уборки ючищенные семена необходимо пропустить через пневматические зернопульты.

Уборке семенных участков подсолнечника — особое внимание. Для получения семян с высожой влажностью и энергией прорастания рекомендуется на семенных участках проводить двухфазную уборку. При таком способе уборки корзинки подсолнечника, жогда тыльная сторона их приобретает соломенно-желтую окраску, срезают вручную и накалывают наискось на свой стебель для просушки, срезанный на высоте

около метра. После того, как влажность семян снизится до 6—7 процентов, корзинки обмолачиваются комбайлом. Чтобы устранить обрушивание и дробление семян подсолнечника, металлические бичи барабана на комбайнах заменяют деревянными или резиновыми, а число оборотов уменьшают до 300 в минуту.

Семена, поступающие от комбайна, нужно без промедления очищать от растительных остатков и других примесей с доведением семенного материала до первого класса. Если влажность очищенных семян будет выше 7—8 процентов, то их необходимо просушить, так как при хранении семян высокомасличных сортов подсолнечника с влажностью выше 7—8 процентов всхожесть и энергия прорастания у таких семян силжаются и ухудшаются урожайные свойства.

Опыт показывает, что семенной материал высокомасличных сортов подсолнечника нужно хранить в мешочной таре, по пять-шесть мешков в штабеле. При хранении семенного материала подсолнечника насылью с влажностью более 7—8 процентов посевные и урожайные качества его снижаются.

Л. ЖДАНОВ, Герой Социалистического Труда, академик ВАСХНИЛ. А. АЛЕКСЕЕВ,

сторона их приобретает соломенно-желтую окраску, срезают вручную и накалывают наискось на свой стебель для просушки, срезанный на высоте кандидат биологических наук.

ЯЧМЕНЬ-РЕКОРДИСТ

«Дойна»—сорт озимого ячменя, ставший рекордсменом жатвы в опытном хозяйстве Молдавского института селекции, семеноводства и агротехники полевых культур. В этом крупнейшем семеноводческом хозяйстве республики он дал по 45 центнеров зерна с гектара! Урожай «Дойны» на десять центнеров превосходит намолоты лучших сортов, возделываемых в Молдавии.

Ячмень-рекордист выведен селекционерами В. Н. Латченко, И. А. Нищим и И. Д. Ковальским. Он не только высокоурожаен, но и устойчив к полеганию и осыпанию, хорошо переносит суровые зимы.

(Kopp. TACC).

СВИДЕТЕЛЬ РОЖДЕНИЯ ЛЕГЕНДЫ

веку Екатерина Порфирьевна Пере- А бой велся за каждый населенпечаева, проживающая нынче в ный пункт. Василий Иванович Волгодонске. За свои семьдесят везде поспевал. И боем управлял лет не раз была очевидцем боль и об обозе не забывал. Не вел он ших событий. Может рассказать никаких записей а всегда помнил, о том дне когда в России не сколько ящиков патронов остастало царя, о гражданской войне, лось, какого коня надо перекоустановлении Советской зласти.

Рассказы Екатерины Порфирьевны — живая истрия нашей вать с Василием Ивановичем? -страны. Взяты они из самой спросил я Екатерину Порфирьжизни-

Чаще всего Екатерина Порфирьевна вспоминает дни, связанные с легендарным комдивом Василием Ивановичем Чапаевым.

 Как сейчас помню то время, когда по нашим местам проходили чапаевцы, -- рассказывает Екатерина Порфирьевна. - Части пополнялись новыми бойцами. К Чапаеву ушли два брата моего покойного мужа. Вместе с сыном пристроилась в обозе и я. Оставаться дома одной с ребенком было опасно. Кулаки и белогвардейцы не щадили никого из той семьи, где кто-либо ушел к красным.

Трудно приходилось чапаевцам в то время. Не хватало боеприпасов, недоставало снаряжения. Весь чапаевский обоз на первых порах состоял из тридцати одной подводы. Все лошади были нестроевыми. Чуть ли не в каждой

вать. Все держал в голове.

Доводилось вам разговари:

— Как с вами сейчас, — ответила она. -Один раз стол накрывала для него. Все знали, что он любил посидеть за чашкой чая. Но чтобы при этом обязательно был самовар. До блеска чистила я его перед тем, как поставить на стол. Хотела угодить Василию Ивановичу.

Почти три месяца ездила я с обозом. За это время чапаевцы выбили белых из 18 станиц и посслков. Начали с поселка Непицовского, потом пошли на Бандеровский, Кропотовский. Долго длился бой за Большую Липовку. Взять ее почти было невозможно. А Василий Иванович все же обхитрил беляков. Выбил их из станицы. Сам поднимал Отчаянный он бойцов в атаку.

- Однажды наш обоз попал в Выручил Чапаев. окружение.

МНОГОЕ перевидела на своем станице их приходилось менять. Вместе с несколькими бойцами обратил в бегство целый взвод белогвардейцев. А потом долго распекал обозников за то, что растерялись.

> - Чего пуле кланяешься? --спрашивал он одного из эздовых. Просвистела пуля, значит она уже пролетела. Зачем же- тебе после этого падать на землю.

> Вскоре сын мой заболел. Пришлось остаться с ним в оди ій из станиц. Чапаевцы ушли дальше И больше я Василия Ивановича не видела. Погиб он. Но память о нем будет вечной.

Давно отгремели бои граждан ской войны. Екатерина Пор-Фирьевна воспитала сына кого-----рый в детстве кочевал с чапаевским обозом. Да не пришлось ей пожить с ним. «Пал смертью храбрых в боях с немецко-фашистекими захватчиками», так написано в извещении, которое хранит мать.

Время безостановочно движет ся вперед. События сменяют друг друга. Все дальше уходят от нас дни начала становления Советской власти, все меньще становится очевидцев рождения нового мира. Поэтому я и решил рассказать о Екатерине Порфирьевне, очевидце тех, о ком сложены легенды.

И. КРИВОКОНЕВ.

Жизнь Советской Армии



НА СНИМКЕ: воины гвардейской Краснознаменной ордена Суворова Таманской мотострелковой дивизии на учениях. Расчет готовит к стрельбе реактивную установку . Фото Б. Трепетова. Фотохроника ТАСС.

ОРДИНАРЕЦ КУТУЗОВА

.

прожила Надежда Александровна Дурова. Прошло ровно 100 лет со дня ее смерти, но до сих пор славное ее имя у всех в памяти. Истинная патриотка своего отечества, Дурова добровольцем ушла на войну, дослужилась до офицерского чина и за проявленный героизм в боях Отечественной войны 1812 года была награждена георгиевским крестом.

В трудные для Родины дни — под именем Александров она была ординарцем великого фельдмаршала полководца М. И. Кутузова. После войны Дурова написала свои «Записки», которые счень лонрави-

Удивительно яркую жизнь лись А. С. Пушкину и он опубликсвал их в своем журнале «Современник».

> Этот успех окрылил Дурову и она занялась литературной работой. Ею написаны повести «Год жизни в Петербурге» и «Северный ключ».

> Сочинения Дуровой вышли сейчас в свет подготовленные и прокомментированные Борисом Смиренским. Это уже третье издание (не считая. нечно, дореволюционных). книгу вошли ее «Записки», повести и переписка с Пушкиным. Издание снабжено портретами Дуровой, иллюстрациями.

Ф. КОСИЧКИН.

ДЕЛЬФИН—ЛОЦМАН

Он был самым выдающимся спасателем за всю историю мореплавания. На его счету десятки тысяч спасенных людей, сотни кораблей и на многие миллионы долларов сбереженного имущест-Он был непревзойденным пловцом и выдающимся лоцманом.

Его все звали Джеком из Пилароса, хотя он был всего лишь дельфином...

Недалеко от Новой Зеландии есть Французский пролив с быстрым течением. Он начинается у острова Дюрвиль и Пиларос Саунд и доходит до Тасманского залива. Короткий, но очень опасный пролив. Предательские течения и острые подводные скалы. У пролива была плохая слава, пока не появился Джек. Благодаря ему пролив на сорок лет стал безопасным.

Первой познакомилась с этим замечательным дельфином шхуна «Бриднель» из Бостона. Произошло это в один из штормовых дней 1871 года. Шхуна шла с грузом машин и обуви в Сидней. И тут команда заметила перед носом корабля большого серо-синего дельфина, резвящегося, словно щенок.

Сначала матросы по ошибке приняли его за молодого кита и хотели загарпунить его, по жена капитана отговорила их. Пробираясь сквозь туман и дождь вслед за играющим дельфином, корабль благополучно прошел через опасный пролив.

Так началась удивительная карьера Джека. С тех пор он всегда околачивался поблизости, ожидая проходящие корабли, чтобы провести их через пролив. Скоро он получил свое имя и быстро стал известен среди моряков во всем мире.

Джек встречал корабли, первым приветствуя их прыжками. Моряки и пассажиры вынскивали его в воле и встречали его появление аплодисментами и радостными криками.

В 1903 году пьяный плесажир с корабля «Пингвин» выстрелил в Джека из пистолета. Команда корабля решила линчевать этого пассажира, и капитану пришлось прилсжить немало усилий, чтобы отговорить матросов отказаться от своего решения.

После случая с «Пинрвином» Джек никогда больше не выходил встречать этот корабль единственное судно, которому он отказывал в помощи. Моряки перестали наниматься на это судно, утверждая, что «Пингвич» прокляг. И в конце концов корабль, доверенный человеку -лоцману, наскочил на скалы и затонул.

Джек был верен добровольно взятой на себя миссии, но си становился старым. Со времени своей гстречи с кораблем «Бриднель» в 1871 году Джек оставался на своем посту круглосуточно до апреля 1912 года, после чего пропал так же неожиданно, как

По мнению ученых, Джек Пилароса был довольно необычным дельфином. Ни до, ни после него других подобных случаев не было зафиксировано. Благодар. ные моряки и пассажиры на одной из набережных Веллингтона воздвигли Джеку памятник.

Чтобы критика дрянь косила...

В ПРОСТОРНОМ фойе клуба хутора Старо-Соленого оживлечно. Закончив трудовой день, рабочие пришли в кино. Там и тут раздаются шутки, смех, возгласы:

Вот это да, здорово его пропесочили!

А нос-то! Нос-то какой у

На стене висел большой лист бумаги, на котором крупными буквами написано: «Комсомольский прожектор»

На этот раз в свет прожектора попал нарушитель трудовой дисциплины, рабочий птицесовхоза «Красноярский» Василий Сосов, который систематически приходил на работу пьяным.

Пьет неделю, пьет другую, Позабыл семью родную,

Где работал - позабыл, Взор мутнеет, нету сил. А у водки свой итог --Сбила с толку,

сбила с ног!»

Сатирический листок, выпущенный комсомольцами птицесовхоза, попал не в бровь, а в глаз. И не только Сосову, но и всем другим любителям «зеленого змия».

Ho не только сатирический листок прожектористов привлевнимание кает Хорошо клуба. лей оформлена и другая здесь наглядчая агнтация. Взять, к примеру, стенд «Они сражались за Родину». Рассматривая фотографии ветврача Петра Павловича Сулацкова, тракториста Дмитрия Сергеевича Скакунова, скотника Григория Тихоновича Болгова и многих других, читаешь под ними подписи и видишь их боевое прошлое. Все они сражались за Родину и в борьбе с фашистскими захватчиками победили. Вернувшись в родные места, хорошо трудятся в совхозе.

Спарательно оформили зав. клубом Н. И. Чуприков и зав. библиотекой Н. Я. Лобова и другие стенды: «Капитализмдорога страданий», «Люблю тебя, горжусь тобою, Родина!», «О Ленине мир говорит».

Регулярно выпускается здесь и стенная газета «За урожай», рассказывающая об ус пехах птицесовхоза «Красноя) ский», бичующая лодырей трудовой диснарушителей циплины.

м. АГАШИНА.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ MOCKBA

Вторник, 30 августа 11 00-Телевизионные новости 11.15 -«Подвиг». Телевизнонный альманах 16.45 - Программа передач. 16.50 - Для дошкольников и младших школьников, «Бу-ратино на Камчатке». Телевизи-онный фильм. 17.30—«Сельская новь». 18.00— Телевизионные новости. 21.00—

новости. 18.10 - Концерт украниской песни. Передача из Одессы. 18.35 — «Мир сегодня». 19.00 — Первенство СССР по футболу. «Динамо» (Кнев)

Лорка «Марыяна Пинеда» Премьера телевизионного спектакля, 22.30 - «Беседы v рояля» Ф. Лист. Соната си минор. 23.15 — Первенство Европы по легкой атлетике. Передача из Будапешта (в записи).

Редактор М. КИСКЛЕВ,

комбинату СТРОЙМАТЕРИАЛОВ № 5 срочно требуются:

слесари по ремонту оборудования и изготовлению металлоконструкций,

кочегары на паровые котлы. газоэлектросварщики, крановщик на автокран. бетонщики.

ПЛОТНИКИ- СТОЛЯВЫ. Одиноким предоставляется об-

шежитие. Обращаться: г. Волгодонск, бетонный завод, отдел кадров

KCM-5.

Администрация.

• ОБЛАСТНАЯ ЗАОЧНАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ в 5, 6, 7, 8, 9, 10 и 11 классы,

желающих получить образование без отрыва от производства. При наличии 1-15 учащихся одного класса школа открывает свои классы при местных школах.

Учебные занятия проводятся 2-3 раза в неделю с 1 сентября 1966 года.

За год можно пройти курс двух классов

Документы-заявление, справки об образовании и с места работы направлять по адресу: г. Ростов н/Д, пр. К. Маркса, 33. **Телефон** 28—18

МЕНЯЮ КВАРТИРУ

18 кв. метров, с удобствами: газ, ванная, на втором этаже, в центре города Грозного, на квартиру в г. Волгодонске. Обра-щаться: г. Волгодонск, пер. Лер. монтова, 5, кв. 18.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 86.31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем 84-24; сельховотдела — 86-44;

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич